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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Proběhlo ustavující za-
stupitelstvo a my všichni, 
kterým jste vy, voliči, dali 
důvěru, už pracujeme. No-
vých zastupitelů je celkem 
18 ze 41, nových tváří je 
docela dost a já jsem rád, 

že první jednání proběhlo už pracovně. Roz-
hodli jsme zatím o výborech, v prosinci pak 
bude zastupitelstvo nejen rozhodovat o roz-
počtu pro příští rok, ale mělo by pověřit jed-
notlivé uvolněné funkcionáře jejich úkoly pro 
další čtyři roky a bude jasné, kdo bude ve vý-
borech a komisích pracovat a kdo je povede. 
Počty uvolněných funkcionářů se nezvýšily, 
počet členů rady je také stejný.

Čeká nás spousta práce a za sebe říkám 
jasně: opět splníme vše, co jsme slíbili, naše 
cíle a plány byly reálné a realistické a věřím, 
že i to nám získalo téměř 34 procenta vašich 
hlasů, což bylo mezi statutárními městy u nás 
číslo nejvyšší. Programově jsme se spojili 
v koa lici s KSČM – programy ČSSD a KSČM 
jsou z 90 % stejné. Chceme přivést do Karviné 
více pracovních možností, chceme pro vás 
všechny více bezpečí a klidu, podařilo se nám 
už prosadit stavbu obchvatu a pochopitelně to 
taky znamená každodenní péči o město – další 
investice třeba do vylepšení sídlišť, škol, stavu 
komunikací nebo volnočasových možností.

P.S. Těším se na vás na náměstí při rozsvěce-
ní vánočního stromu a těším se na to, že konec 
roku bude klidný a pokojný.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

ZASTUPITELÉ ZVOLILI 
NOVÉ VEDENÍ MĚSTA

Ustavující Zastupitelstvo města Karviné zvolilo 
v úterý 4. listopadu 2014 nové vedení města. 
Povolební vyjednávání vedlo ke koaliční smlouvě 
ČSSD (18 lidí) a KSČM (8), obě strany obsadí 
v za stupitelstvu 26 křesel. Dalšími stranami v za-
stupitelstvu jsou ANO (13 členů) a KDU-ČSL 
v koalici se zelenými (2 lidé). Celkem 18 ze 41 
členů sboru zasedne v městském zastupitelstvu 
poprvé. 

Primátorem města 
byl opět zvolen Tomáš 
Hanzel (ČSSD). Spolu 
s ním budou ve vedení 
města čtyři náměstci, 
dva za ČSSD a dva za 
KSČM. Tomáš Hanzel 

se poprvé stal primátorem Karviné v listopadu 
2006 a podruhé v roce 2010. Předtím působil 
4 roky na pozici náměstka primátora. Od roku 
1998 je členem ČSSD a také byl téhož roku po-
prvé zvolen do karvinského zastupitelstva. Je 
také členem krajského vedení ČSSD a zasedá 
v Radě Moravskoslezského kraje. 

Zastupitelé také rozhodli o ustavení výboru fi-
nančního, kontrolního a pro národnostní menšiny. 
O kompetencích a resortech náměstků i primátora, 
a také o počtech členů výborů a místech předsedů 
se bude rozhodovat na jednání 16. prosince.

Více k tématu na str. 3

Karvinský vánoční strom rozsvítí primátor měs-
ta v neděli 7. prosince před 17. hodinou, už od 15 
ho din poběží na náměstí ve Fryštátě program pro 
cel é rodiny. Pro děti pohádky, koledy a soutěže. 
Po 16. hodině zazpívá Markéta Konvičková a pri-
má torovi bude s rozsvěcením pomáhat šanso-
niér ka Rad ka Fišarová, která pak bude zpívat po 
17. hodině. 

Vánoční strom na náměstí bude letos překva-
pením – město připravilo novou výzdobu. Sa  mo-
zřejmostí je vánoční výzdoba na hlavních ulicích 

Karviné, poprvé bude svítit i kašna na ná městí. 
V neděli 7. prosince začne i velký vánoční jar-
mark na náměstí, podrobný program je na str. 8. 

Návštěvníci si vánoční atmosféru mohou užít 
i na zámku Fryštát. Stromeček bude přímo v inte-
riéru zámku s dobovými dárky, další v měšťanské 
místnosti s výzdobou, která se používala v běžné 
domácnosti. Zámek o víkendu 13. a 14. prosince 
na bídne prohlídky zaměřené na vánoční tradice 
a zvyklosti v minulosti včetně ochutnávek ze 
šlecht ické kuchyně a drobné dárky pro děti. 

VÁNOCE SE BUDOU SLAVIT I NA ZÁMKU FRYŠTÁT

V téměř týdenním předstihu byly dokončeny 
stavební práce na ulici Mickiewiczova v Karviné-
-Mizerově. Skončila tak také omezení průjezd-
nosti ulice, což uvítali zejména místní obyvatelé. 
Ti mohou nyní, již bez omezení, projíždět celou 
ulicí, v provozu jsou i všechny zde projíždějící 
místní linky MHD.

MICKIEWICZOVA ULICE 
MÁ NOVÝ, LEPŠÍ POVRCH MOST U KOVONY BUDE UŽ BRZY 

ZPRŮJEZDNĚN
Práce na ulici Havířské v Karviné-Novém Měs-

tě stále probíhají. Kovonský most je nadále prů-
jezdný pouze pro dopravní obsluhu a autobusy 
veřejné dopravy. Veškeré stavební práce by měly 
být ukončeny nejpozději k 9. prosinci. Od tohoto 
data by měl být most u Kovony opět průjezdný. 
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Od 1. listopadu platí na území republiky nová 
pravidla pro kácení stromů. Až doposud mohl 
soukromník na svém pozemku víceméně vykácet 
jakýkoliv druh dřevin. To se ale změnilo s přícho-
dem novelizované vyhlášky Ministerstva životní-
ho prostředí ČR, která přináší řadu změn. Tou 

hlavní je změna 
podmínek pro 
ká cení dřevin 
v zahradách. No-
vě platí, že bez 
povolení je mož-
né kácet ovocné 

NOVÁ PRAVIDLA PRO KÁCENÍ STROMŮ PLATÍ OD LISTOPADU I PRO SOUKROMNÍKY
dřeviny rostoucí na pozemcích v zastavěném 
území, které jsou evidovány v katastru nemovi-
tostí jako zahrada, zastavěná plocha a nádvoří 
nebo ostatní plochy zeleně. Z toho vyplývá, že již 
není možné v zahradách kácet veškeré dřeviny, 
jak to umožňovalo původní znění vyhlášky.

Dříve platná vyhláška diskriminovala některé 
majitele nemovitostí, například chalup a chat, 
nebo majitele zahrad v zahrádkářských osadách. 
Především nebylo až tak jasné, co je a co není 
zahrada, to pak znamenalo i nejasný výklad mož-
nosti pokácet vzrostlé neovocné stromy. Ty už 
dnes není možné bez povolení pokácet vůbec.

Neovocné dřeviny bez povolení kácet nelze!
O povolení pokácet neovocné dřeviny bude 

zapotřebí žádat u orgánu ochrany přírody (magis-
trát), a to v případě kácení stromů s obvodem 
kmene větším než 80 centimetrů ve výšce 130 
centimetrů. Za udělené povolení ke kácení neza-
platí žadatel ani korunu. Povolení se bude ve 
většině případů týkat vzrostlých, neovocných dře-
vin. Jelikož neovocné stromy rostoucí v zahra-
dách také plní zásadní společenské funkce, na-
příklad snížení prašnosti a hluku nebo produkce 
kyslíku, je ve veřejném zájmu, aby k jejich kácení 
majitelé přistupovali s respektem a uváženě.

Další sídliště, tentokrát v Karviné-Hranicích, se 
od podzimu letošního roku může pochlubit nově 
opravenými chodníky, novým hřištěm, zregenero-
vanými veřejnými prostranstvími a také novými 
parkovacími místy. To vše v rámci projektu rege-
nerace panelových sídlišť spolufinancovaného 
z evropských peněz.

Revitalizovaná plocha se nachází v okolí Zá-
kladní školy Mendelova v městské části Karviná-
-Hranice. „Jednou z klíčových aktivit projektu bylo 
řešení statické dopravy v bezprostředním okolí 
školy, kdy z původních 30 parkovacích stání bylo 
díky renovaci stávajícího parkoviště a dobudo vání 
nového parkoviště na bývalých pěs titelských po-

zemcích školy vytvořeno 92 parkovacích míst,“ 
uvedl náměstek primátora Lukáš Raszyk. Jak do-
dal, díky novému řešení došlo nejen ke zlep šení 
parkovacích možností obyvatel přilehlých bytových 
domů, ale značně se zlepšila situace pro rodiče, 
kteří své děti do školy dovážejí. „Úspěšné za kon-
čení projektu zvýšilo kvalitu průchozí ma gis trály, 
kterou tvoří páteřní chodník podél ZŠ Men  delova. 
Zde došlo k rozšíření užitných vlastností vybu-
dováním cyklostezky a vytvořením prostoru 
školního náměstí,“ upřesnil náměstek Raszyk. 

Celkově revitalizované prostranství tvoří lepší 
es tetický dojem, došlo k rozšíření jeho vy uži  tel-
nos ti a komfortu pro místní obyvatele i prů cho zí 

NA SÍDLIŠTI V HRANICÍCH JSOU NOVÉ CHODNÍKY, OSVĚTLENÍ I HŘIŠTĚ

Projekt regenerace byl spolufinancován z Ev rop-
ského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) pro-
střednictvím Regionálního operačního programu 
NUTS II Moravskoslezsko pro roky 2007–2013.

ná vštěvníky. Díky projektu byl osazen nový měst-
ský mobiliář, vytvořena odpočinková zóna i hrací 
zóna pro děti ve vnitrobloku výškových domů. 

Díky společnému česko–polskému projektu 
Navštiv souseda otevřeli Poláci na konci října 
svou část nové cyklotrasy, která spojí Karvinou 
s polským městem Jastrzebie-Zdroj. Karvinská 
část stezky bude dokončena v příštím roce 
a naváže v zámeckém parku na již fungující trasu 

ČÁST NOVÉ CYKLOTRASY SLOUŽÍ CYKLISTŮM V rámci slavnostního otevření byly v Jastrzebie-Zdroj 
všem účastníkům distribuovány materiály vzniklé v rámci 
projektu a poskytnuto občerstvení. Na internetových strán-
kách města je volně ke stažení a vyčištění publikace 
a cyklistické mapy Jastrzębie-Zdroju a okolí a Karviné 
a okolí: http://www.karvina.cz/portal/page/portal/uvodni_
stranka/projekty/projekty_EU.

Projekt Navštiv souseda – zatraktivnění turistické na-
bídky polsko–českého pohraničí, registrační číslo projektu: 
PL.3.22/2.2.00/13.03805, je spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Čes ká republika–Pol-
ská republika 2007–2013.

Projekt Odwiedź sąsiada – uatrakcyjnienie oferty turys-
tycznej polsko–czeskiego pogranicza, Numer rejestracyjny 
projektu: PL.3.22/2.2.00/13.03805, dofinansowany ze 
środ ków Europejskiego Funduszu Rozwoju Re gionalnego 
w Ramach Programu Operacyjnego Współ pracy Trans-
gra nicznej Republika Czeska–Rzecz pos po li ta Polska 
2007–2013.

podél řeky Olše. Slavnostního otevření se v Pol-
sku zúčastnilo několik desítek karvinských cyk-
listů. Česko–polský projekt na podporu cyk lo -
turistiky nazvaný Navštiv souseda realizuje Kar-
viná společně s polským Jastrzebie-Zdroj. Jeho 
cílem je zatraktivnit turistickou nabídku polsko–
–českého pohraničí. Pro cyklisty mají na obou 
stranách vzniknout cyklostezky, které budou 
součástí velké cyklotrasy spojující obě města. 

„Na české části cyklostezky se v Karviné začne 
pracovat už v listopadu, s otevřením se počítá 
v srpnu příštího roku. Český úsek cyklostezky 
vyroste poblíž areálu lodiček a na stávající 
cyklotrasu se napojí u řeky Olše,“ uvedl náměstek 
karvinského primátora Lukáš Raszyk.

Po úspěšné loňské předvánoční akci s názvem 
Tajemství barevných kontejnerů připravilo statu-
tární město Karviná další soutěž podporující tří-
dění odpadů. Chcete se jí zúčastnit? V tomto 
čísle zpravodaje naleznete samolepku určenou 
k nalepení na domácí odpadkový koš. Pokud se 
s nálepkou vyfotíte při třídění odpadů a zašlete 
do poloviny prosince soutěžní snímek, můžete se 
stát hvězdou reklamy na třídění odpadů a vyhrát 
tak deset tisíc korun. 

Statutární město Karviná dlouhodobě podporu-
je třídění odpadů a jeho recyklaci. Proto je na 
únor a březen příštího roku naplánována rozsáhlá 
reklamní kampaň, která má občany motivovat 
k třídění plastů, papíru, skla a nápojových karto-
nů. Hlavními hvězdami této reklamy se stanou 
právě obyvatelé Karviné. „Dlouho jsme uvažovali, 
jak vybrat postavy do naší kampaně na podporu 
třídění odpadu. Protože jsme nechtěli využít stro-
jené modelky, rozhodli jsme se vybrat tři lidi pro 
vizuál kampaně z řad občanů Karviné,“ přiblížila 
vedoucí odboru majetkového Helena Bo goc zo  vá. 
Hvězdou reklamy na třídění odpadů se tak stanou 
tři obyvatelé Karviné vybraní odbornou porotou 
z fotografií došlých v právě probíhající soutěži. 

Jaké jsou podmínky soutěže? Velmi jednodu-
ché. Do zpravodaje, který právě držíte v ru-
kou, je vložena speciální samolepka určená 
k nalepení na odpadkový koš. Nálepka lidem 
poradí, jak správně třídit odpady. Současně také 
obsahuje návod, jak se zapojit do soutěže. 
Účelem soutěže je zaslat do 15. prosince sou-
těžní fotografii, na které je zachyceno, jak lidé 
třídí odpady. Součástí snímku musí být také sou-
těžní samolepka, která však nemusí být nalepe-
ná na odpadkovém koši. Odborná porota složená 
z profesionálního fotografa a odborníků na rekla-
mu a odpadové hospodářství vybere z fotografií 
celkem tři výherce. Ti budou vyhlášeni na karvin-
ském vánočním jarmarku ve čtvrtek 18. prosin-
ce od 17.30 hodin. 

Hlavní výhra – deset tisíc
Hlavní výhrou v soutěži je kontrakt na deset 

tisíc korun, v rámci kterého nafotí výherce v no-
vém roce s profesionálním fotografem vizuál pro 
reklamní kampaň na podporu třídění odpadů 
v Kar viné. „Reklamní kampaň bude představovat 
tři lidi při třídění plastů, skla a papíru. Naším cí-
lem je přiblížit třídění odpadů různým cílovým 

a věkovým skupinám. Takže například starší lidé 
se vůbec nemusí bát, že by byli při výběru od-
borné poroty vynecháni,“ vysvětlila vedoucí Bo-
go czo vá.

Soutěž má lidem v Karviné ukázat, že tříděný 
odpad je možné druhotně využít, tedy recyklovat. 
„Občané Karviné se díky naší neustálé podpoře 
rok od roku v třídění odpadu lepší. Soutěží 
a kampaní jim chceme ještě více přiblížit, proč je 
to smysluplné. Věříme, že naše soutěž a násled-
ná reklamní kampaň bude lidi ještě více k třídění 
odpadu motivovat,“ je přesvědčena Bogoczová.

STAŇTE SE HVĚZDOU REKLAMY NA TŘÍDĚNÍ ODPADŮ A VYHRAJTE DESET TISÍC!
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NÁMĚSTCI PRIMÁTORA MĚSTA KARVINÉ ZVOLENÍ NA USTAVUJÍCÍM 
JEDNÁNÍ MĚSTSKÉHO ZASTUPITELSTVA DNE 4. LISTOPADU 2014

Jan Wolf (ČSSD) – první náměstek 
primátora. Funkci náměstka vyko-
nával i v uplynulých dvou volebních 
obdobích. Původním povoláním 
bankovní manažer.

Lukáš Raszyk (ČSSD) – funkci ná-
městka primátora vykonával již 
v uplynulém volebním období. Před-
tím pracoval jako obchodní mana-
žer.

Karel Wiewiórka (KSČM) – nový 
náměstek primátora. Dlouholetý 
člen Zastupitelstva města Karviné, 
dříve pracoval jako bezpečnostní 
technik

Miroslav Hajdušík (KSČM) – nový 
náměstek primátora. Původní profe-
sí obchodní manažer ve firmě zabý-
vající se zahradnictvím.

ČLENOVÉ RADY MĚSTA ZVOLENÍ NA USTAVUJÍCÍM JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
  ČSSD:  Tomáš Hanzel, 38 let – primátor města

Jan Wolf, 46 let – náměstek primátora 
Lukáš Raszyk, 34 let – náměstek primátora

 KSČM:  Karel Wiewiórka, 62 let – náměstek primátora 
Miroslav Hajdušík, 30 let – náměstek primátora 

 ČSSD:  Marcela Tomková, 46 let – bankovní úřednice 
Petr Bičej, 48 let – ředitel městské policie
Dalibor Závacký, 57 let – ředitel úřadu práce

 KSČM:  Naděžda Antalová, 52 let – pracovnice Muzea Těšínska
Danuta Kwiczalová, 66 let – důchodkyně
Radek Orszulik, 36 let – podnikatel

Neuvolnění 
radní:

Uvolnění 
radní:

PRÁCE A BEZPEČNOST, TO JSOU PRIORITY MĚSTA
Nové pracovní možnosti pro lidi v Karviné, 

podpora podnikání, bezpečnost ve městě, ob-
chvat, další zlepšování podmínek pro bydlení 
a obecně pro život. To jsou priority nového vede-
ní města.

„Rozhodně chceme navázat na naši dosavadní 
práci. Prioritami pro další období pak jsou bez-
pečnost a zaměstnanost. To mimo jiné znamená 

zachování stávajících míst a podporu tvorby no-
vých – především výstavbou nové krajské prů-
myslové zóny Nad Barborou, podporou podniká-
ní a vytvářením podmínek pro život mladých ro-
din. Chceme přebudovat ubytovnu Kosmos v so-
ciální bydlení. U bezpečnosti je to důsledné po-
kračování v programu nulové tolerance k nepři-
způsobivým. Vybudování obchvatu města co 

nejdříve – to je další priorita, kde můžeme státu 
významně pomoci. Máme v plánu další investice 
do zlepšení života lidí v Karviné, například další 
úpravy sídlišť,“ připomněl primátor Tomáš Hanzel. 
Zároveň nabídl na těchto úkolech spolupráci 
všem stranám napříč zastupitelstvem. „Všichni 
máme stejný cíl – aby naše město bylo lepší,“ 
řekl primátor novým zastupitelům. 

SLOŽENÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KARVINÉ 
VE VOLEBNÍM OBDOBÍ 2014–2018

Česká strana sociálně 
demokratická (18 mandátů)
Lubica Balwarová
Mgr. Petr Bičej
Ivan Fodor
Tomáš Hanzel
Jaroslav Hudeček
Mgr. Aleš Hujík
Petr Hort
Petr Madea
Josef Majewski
Ing. Petr Mikula
Mgr. Libor Olajec
Bc. Miloslav Pavlica
Ing. Lukáš Raszyk
Stanislav Sobel
MUDr. Radek Sušil
Marcela Tomková

Ing. Jan Wolf
Ing. Dalibor Závacký

ANO 2011 
(13 mandátů)
Antonín Barák
Dušan Dúška
Ing. Vladimír Franta
MUDr. Martin Gebauer
Bc. Lenka Hudáková
Mgr. Iveta Hudzietzová
Vladimír Kolek
Bc. Petr Koval
Zdeňka Kuczová
DiS. Martina Orgoniková
Ing. Marcela Parikrupová
Ing. Radek Podstawka
David Puhr

Komunistická strana 
Čech a Moravy 
(8 mandátů)
Naděžda Antalová
Tomáš Gallik
Ing. Miroslav Hajdušík
Ing. Antonín Janík
Danuta Kwiczalová
Eduard Matykiewicz
Radek Orszulik
Karel Wiewiórka

Koalice KDU-ČSL 
a Strany zelených 
(2 mandáty)
Ing. Ondřej Brdíčko
Mgr. Andrzej Szyja

KARVINÁ SI PŘIPOMNĚLA 
25. VÝROČÍ LISTOPADOVÝCH 
UDÁLOSTÍ

Položením věnců k pamětní desce na ulici 
K. Sliwky, věnované Obětem politické perzekuce 
v letech 1948–1989, si letošní pětadvacáté výročí 
listopadových událostí připomněli členové Kon-
federace politických vězňů ČR společně s před-
staviteli vedení statutárního města Karviné.



dotazy denně od pon-
dělí do pátku od 8.00 
do 20.00 hodin na te-
lefonním čísle 844 
844 803. Dalších 22 
operátorů pak funguje 
v krajských poboč-
kách ÚP ČR. Dotazy 
klientů přijímají během úředních hodin. Po jejich 
skončení jsou pak hovory přesměrovány na cen-
trálu, kde klienty obslouží tamní pracovníci. 

Zájemci mohou své dotazy posílat také elektro-
nickou cestou na e-mail: kontaktni.centrum@
mpsv.cz nebo callcentrum@mpsv.cz. 
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Možná, že i vy jste se někdy ocitli v situaci, kdy 
jste po rozchodu s partnerem zůstali na výchovu 
dítěte sami a bývalý partner odmítal na dítě platit 
soudem stanovené výživné. Podobný případ se 
stal i paní Kláře, která se rozhodla pro řešení 
uvedené situace kontaktovat OBČANSKOU PO-
RADNU Karviná, středisko Slezské Diakonie. 
Paní Klára se před rokem rozvedla a byl jí svěřen 
do péče desetiletý syn. Bývalý manžel má k sy-
novi soudem stanovenou vyživovací povinnost, 
kterou si však řádně neplní a podle paní Kláry se 
neustále vymlouvá na nedostatek financí. Paní 
Klára se však dozvěděla, že finanční situace její-
ho bývalého manžela, není zase až tak černá, 
a že se jeho měsíční čistý příjem pohybuje okolo 
30 000 Kč. Chtěla by proto zjistit, jakým způso-
bem může dlužné výživné pro syna vymáhat.

Sociální pracovnice poskytla paní Kláře k dané 
situaci informace z občanského soudního řádu, 
který uvádí, že pokud si povinný neplní dobrovol-
ně, co mu ukládá vykonatelné rozhodnutí, a jde-li 
o věc týkající se výchovy nezletilých dětí, může 
oprávněný podat návrh na soudní výkon rozhodnu-
tí. Jelikož je podle paní Kláry bývalý manžel v za-
městnaneckém poměru, má možnost zkusit podat 
návrh na soudní výkon rozhodnutí srážkami ze 
mzdy pro výživné nezletilého dítěte. Zmíněný ná-
vrh jí byl poskytnut formou vzoru, podle kterého 
může sepsat návrh vlastní. Vy ho to vený návrh mů-
že posléze odevzdat u toho soudu, v jehož obvodu 
má syn trvalé bydliště (za podání se soudní popla-

tek neplatí). Jestliže bude její návrh akceptován, 
přikáže soud zaměstnavateli, aby bývalému man-
želovi prováděl stanovené srážky ze mzdy a zasí-
lal je paní Kláře na výživné pro syna. 

Kromě výše uvedeného byla paní Klára během 
konzultace upozorněna také na to, že zanedbání 
povinné výživy je trestným činem a pokud si její 
bývalý manžel neplní vyživovací povinnost, nebo 
se jí vyhýbá po dobu delší než čtyři měsíce může 
být potrestán odnětím svobody. Na konci konzul-
tace paní Klára sociální pracovnici sdělila, že 
podle poskytnutého vzoru návrhu na soudní vý-
kon rozhodnutí srážkami ze mzdy pro výživné 
nezletilého dítěte sepíše vlastní návrh a odevzdá 
jej k rukám Okresního soudu. Trestní oznámení 
na bývalého manžela pro zanedbání povinné 
výživy podávat prozatím nebude, ale pokud by se 
situace v budoucnu opakovala, bude o této mož-
nosti uvažovat. 

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v 
pondělí od 8.00 do 12.00, v úterý od 8.00 do 
12.00 a od 13.00 do 16.00, ve středu od 8.00 
do 12.00 a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a od 
13.00 do 16.00 hod. Občanskou poradnu lze 
navštívit osobně nebo kontaktovat telefonicky 
na čísle: 596 323 031.

Organizátoři sbírek děkují všem za měst-
nan cům sociálních organizací v Karviné i os-
tatním dárcům. Celkem bylo v rámci sbírky 
vy bráno přes 500 kusů (balení) trvanlivých 
potravin, jejich váha dosahovala téměř 200 
kilogramů, hodnota 7 510 korun.

SRÁŽKY ZE MZDY, ANEB KDYŽ RODIČ NEPLNÍ SOUDEM STANOVENOU 
VYŽIVOVACÍ POVINNOST K NEZLETILÉMU POTOMKOVI

ÚŘAD PRÁCE VÁM PORADÍ PROSTŘEDNICTVÍM 
CALL CENTRA 

KDYŽ NÁM POTRAVINY

POMÁHAJÍ
Do situace, kdy člověk 

zůstane zcela bez pro-
středků, se může dostat 
kdokoliv z nás. Stejně 
jako pan Jiří z Karviné. 
Jako každý měsíc po 
výplatě důchodu byl 
nakupovat. Po příchodu 
domů zjistit, že ztratil 
peněženku. Zůstal tak 
zcela bez prostředků, 
navíc nemá rodinu, na 
kterou by se mohl obrátit. 
Zásoby jídla měl zhruba 

na týden, ale do dalšího důchodu mu zbýval 
skoro celý měsíc. Zašel proto na Odbor sociální 
Magistrátu města Karviné, kde ho in for movali 
o možnosti krizové potravinové banky. Pan Jiří 
zašel na Středisko odborného sociálního po-
radenství a terénních programů Sociálních služeb 
Karviná, kde mu, na základě písemné žá dosti 
sociální pracovnice magistrátu, byla po skytnuta 
potravinová pomoc ve formě trvanlivých potravin. 
Měl tak aspoň základní potraviny na nutné přežití 
do dalšího měsíce.

Trvanlivé potraviny se do krizové potravinové 
banky získávají například formou potravinových 
sbírek. Jedna taková proběhla nedávno v Karviné 
a podílely se na ní sociální organizace Nový 
Domov a Sociální služby Karviná společně s Po-
travinovou bankou Ostrava. Podobné sbírky byly 
organizovány i v jiných městech v rámci Dnů pro-
ti chudobě. Jejich cílem je odstraňovat chudobu 
a hlad a předcházet plýtvání potravinami.

Potravinová banka poskytuje v Karviné pomoc 
pro střed nict vím organizace So ciální služby 
Karviná. „Pomoc je určena pro obyvatele města, 
kteří se ocitli bez prostředků na pořízení potravin 
a je poskytnuta na základě žádosti sociálních 
pracovníku Sociálních služeb Karviná, sociálních 
pracovníků magistrátu nebo sociálních pracov-
níků jiných organizací,“ uvedla k potravinové po-
moci ředitelka karvinských sociálních služeb 
Ivana Bollogová.

REKONDIČNÍ POBYTY SENIORŮM SVĚDČÍ
Jde nejen o název projektu Nadace OKD, ale také heslo, kterým se řídilo 

45 seniorů z městs kých klubů seniorů v Karviné a 41 členů organi zací se 
zdravotním postižením, organizovaných na území města Karviné.

Rekondiční pobyt se uskutečnil ve dnech 22. až 25. září letošního roku 
v krásném prostředí horských lázní Karlova Studánka. V rámci pobytu byla 
pro jeho účastníky zajištěna léčebná pro cedura a možnost využít velkého 
bazénu, a to nejen k plavání, ale i k masáži, k čemuž sloužilo nespočetné 
množství trysek. Pro zajištění aktivní části pobytu nesměla chybět ranní 
rozcvička, pro cházka po Karlově Studánce a turnaj v pétan que. Pro posílení 
duchovní stránky pak bylo zajištěno divadelní představení Pletky paní 
Operetky a všemi oblíbený taneční večer. 

Pobyt uspořádal Odbor 
so ciální zdejšího ma gistrátu. 
Na dace OKD pobyt se nio-
rům spo lu fi nan covala část-
kou 73 tisíc korun. Zbývající 
část ka za pobyt seniorů 
a členů or ga ni zací se zdra-
votním postižením ve výši 
170 tisíc korun byla uhra-
zena z prostředků sta tu-
tárního města Karviné. 

Během ledna až září letošního roku se obrátilo 
na Call centrum Úřadu práce České republiky 
celkem 108 347 klientů. Telefonicky kontaktovalo 
pracovníky centra 74 010 lidí. Dalších 34 337 
zájemců pak zvolilo k podání dotazu elektronic-
kou cestu. Mezi tazateli převažovaly ženy. Nej-
častěji se jednalo o maminky na rodičovské dovo-
lené, uchazeče o zaměstnání či zaměstnavatele.

Lidem je k dispozici celkem 29 pracovníků, 
kteří jsou rozmístěni v rámci celé republiky. Deset 
lidí sedí v centrále v Praze a pracují ve dvou-
směnném provozu. Jsou připraveni odpovídat na 

VE MĚSTĚ FUNGUJE NOVÉ WORKOUT HŘIŠTĚ
Od 22. listopadu je oficiálně v provozu nové workout hřiště v blízkosti le-

soparku Dubina, v městské části Mizerov. Nové zařízení zlepšuje atraktivitu 
veřejného prostranství a podněcuje zájem obyvatel města o tělesná cvičení, 
zejména díky využití instalovaných cvičebních prvků.

Hřiště bylo vybudováno v rámci projektu Workout Karviná, číslo projektu: 
140310018, který získal dotaci z Programu Nadace OKD Pro budoucnost.
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PŘEDVÁNOČNÍ NADÍLKA 
REGIONÁLNÍ KNIHOVNY 
KARVINÁ PRO DĚTI
Vánoce doma i ve světě

Zábavná vědomostní soutěž bude probíhat 
od 2. do 14. 12. 2014. Zveme všechny zvída-
vé a šikovné děti do dětského oddělení Re-
gionální knihovny v Karviné-Mizerově!
Vánoční ozdoby

V úterý 2. prosince od 16 hodin bude v dět-
ském oddělení Regionální knihovny v Kar vi-
né-Mizerově probíhat dlouho očekávaná vý-
tvarná předvánoční dílnička pro děti i jejich 
rodiče s názvem Vánoční ozdoby. Přijďte si 
s námi zpříjemnit předvánoční čas. Těšíme se 
na vás.
Vánoční perníčky

Pojďme si společně zpříjemnit počínající 
pře dvánoční shon. Rodiče, vezměte své rato-
lesti a přijďte s námi strávit příjemné chvilky 
u zdobení vánočních perníčků. Akce proběh-
ne v pátek 5. prosince od 15 hodin v dětském 
oddělení Regionální knihovny v Karviné-Mi-
zerově.

Jen za první týden si největší knihu světa přišlo 
na zámek ve Fryštátě prohlédnout více lidí, na 
některé neobjednané se nedostalo – o víkendech 
je tedy lepší si čas rezervovat. Maketu knihy vy-
stavuje město na zámku do 14. prosince. Codex 
Gigas neboli Ďáblova bible je největší ručně psa-
ná kniha světa, vznikla u nás ve 13. století a 
švédská vojska ji na konci třicetileté války odvez-
la do Stockholmu, kde je dodnes – Švé dové ji na 
výstavu půjčili jen 3x, z toho jednou v  roce 2007 
k nám – tehdy pro obrovský zájem dovolili pro-
dloužení výstavy v Klementinu o tři měsíce až do 
jara 2008. Kopie bible byla vyrobena pro knižní 
výstavu v Olomouci v roce 2007 a nyní putuje po 
výstavách – je k vidění ve výstavních prostorách 
zámku Fryštát od úterka do neděle až do 14. 
prosince zdarma. 

Jméno kniha dostala díky straně se zvláštním 
vyobrazením ďábla a pověst praví, že ji právě 
díky úpisu duše napsal jediný mnich za jednu 
noc. Spokojenost s výstavou v Karviné návštěv-
níci dávají najevo. „Na výstavě jsme se přesvěd-

ZÁMECKÁ VÝSTAVA ĎÁBLOVY BIBLE MÁ ÚSPĚCH!

čili, co všechno mistři knihaři dokázali. Moc se 
nám líbí a městu i za takové akce děkujeme,“ 
netajila spokojenost jedna z prvních návštěvnic 
Věra Chocholoušová z Karviné-Dolů.

O víkendech je možné spojit výstavu knihy 
s prohlídkou jednoho z okruhů zámku – prohlídky 
zámku jsou vždy v sobotu a v neděli od 11 a od 
13 hodin. Od úterka do neděle je pak celoročně 
přístupná galerie se sbírkami českého umění 
19. století.

Velmi často diskutovanými tématy na ZŠ je pro-
blematika vzdělávání žáků prospěchově ne-
úspěšných, dlouhodobě neprospívajících, tzv. 
žáků ohrožených selháním ve vzdělávání. Školní 
neúspěšnost může být zapříčiněna širokou šká-
lou problémů od zdravotních, přes poruchy cho-
vání, narušení vztahů v kolektivu, narušení cito-
vého prožívání, sociokulturní znevýhodnění až po 
odchylku v celkové úrovni inteligence. Je velmi 
málo škol, které mají zaveden jasný a transpa-
rentní systém doučování postavený na kritériích, 
podle kterých je definován neúspěšný žák a různé 
úrovně podpory, které mu mohou být nabídnuty.

Město Karviná spustilo od července letošního 
roku rozsáhlý projekt na podporu žáků ohrože-
ných školním neúspěchem a předčasným odcho-
dem ze vzdělávání. Projekt nese název Společná 
řešení pro lepší učení, je označen reg. č. 
CZ.1.07/1.1.00/46.0006 a je do něj zapojeno 14 
základních škol na území obce s rozšířenou pů-
sobností (Karviná, Dětmarovice, Stonava). Pro-
jekt, který je realizován v rámci Operačního pro-
gramu Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
(MŠMT), bude probíhat do června 2015 a celkem 
bude podpořeno 400 žáků napříč všemi ročníky 
základních škol. Celkový rozpočet projektu činí 
více než 20 mil. Kč, přičemž prostředky jsou čer-

pány z Evropského sociálního fondu a státního 
rozpočtu ČR. 

„Zaměřujeme se na děti, které nejsou schopny 
zvládnout probírané učivo v celém rozsahu, 
schází jim motivace k učení, jsou nedůslední 
v přípravě na výuku. Prospěch těchto dětí je 
dlouhodobě či opakovaně neuspokojivý. Jsou tak 
ohroženy předčasným odchodem ze vzdělávání 
a mají pak horší startovní pozici v dalším vzdělá-
vání a na trhu práce,“ prohlásila manažerka pro-
jektu Petra Kantorová.

V rámci projektu bude na školách zavedena 
celá řada podpůrných programů a opatření, která 
zlepší prospěch těchto žáků a motivují je ke 
vzdělávání. Jedná se např. o individuální podpůr-
né programy ve smyslu systematického vedení 
a kontroly žáků ze strany mentorů, fungování 
školních klubů, doučování v problémových před-
mětech, pořízení vhodných výukových pomůcek, 
softwarů a ICT, které žákům usnadní přípravu na 
vyučování.

Kromě dětí budou v projektu podpořeni také 
pedagogové a pracovníci organizací působících 
v oblasti základního vzdělávání a volného času 
dětí, kteří mohou na tyto žáky vhodně působit. 
V rámci projektu bude podpořen jejich profesní 
rozvoj, kdy se budou moci vzdělávat v oblastech 

MĚSTO ZÍSKALO PODPORU NA ZVYŠOVÁNÍ DOVEDNOSTI 
ŽÁKŮ KARVINSKÝCH ZÁKLADNÍCH ŠKOL

souvisejících s tématem školního úspěchu a in-
kluze. Celkem se jedná o zhruba 130 osob. 

Záměrem projektu je rovněž zvýšit informova-
nost o tématech zbytečných školních neúspěchů 
žáků, prohloubit spolupráci mezi školami a další-
mi organizacemi, které s dětmi pracují a vytvořit 
návrh lokální strategie základního vzdělávání 
v našem regionu. Nalezneme společná řešení 
pro lepší učení našich dětí!

Příznivci a rodiči zcela zaplněné vlakové ná-
draží přivítalo v polovině října karvinský pěvecký 
sbor Permoník při návratu z veleúspěšného vy-
stoupení na pěvecké soutěži v jihokorejském 
Bu sanu. Odtud si permoníci přivezli dvě zlatá 
a jedno stříbrné ocenění. 

V Jižní Koreji vyzpíval Permoník na jubilejním 
desátém ročníku soutěžního festivalu jedno stří-
brné a dvě zlatá ocenění v různých kategoriích. 
„Nebyl to boj nijak snadný, Asie umí výborně 
zpívat, a většina z třiapadesáti soutěžících sborů 
byla asijská,“ uvedla ke korejskému úspěchu 
dlouholetá sbormistryně Permoníku Eva Šaj-
nerová. 

V kategorii, ve které soutěžily ženské a muž-
ské sbory dohromady, získal Permoník krásné 
druhé místo a byl tak nejlepším ženským sborem 
soutěže. Na soutěži se také zadařilo ženskému 
vokálnímu sextetu, které v soutěži „akapela“ zís-
kalo první místo. Šlo o výjimečný úspěch, a to už 
jen proto, že druhé místo nebylo vůbec uděleno, 
a třetí místo patřilo sextetu s jiným hudebním 
žánrem. Mimořádným úspěchem Permoníku pak 
bylo umístění v kategorii Ethnic music, kde v kon-

kurenci pětadvaceti sborů z celého světa získal 
Permoník první místo. „To, že se podařilo zrovna 
koncertnímu sboru zvítězit v té nejobtížnější ka-
tegorii, kde bylo nejvíce sborů (celkem 25), to je 
zcela mimořádné,“ komentovala úspěch koncert-
ního sboru sbormistryně Šajnerová. 

Samotná soutěž se konala v překrásném bu-
sanském Cinema centru. „Pro všechny členy 
souboru to byl mimořádný zážitek, hned po 
Carnegie Hall v New Yorku šlo o jeden z těch 
zájezdů, kdy si členové souboru dokázali, že se 
v hudebním, uměleckém světě neztratí,“ sdělila 
hlasová pedagožka Martina Juriková. Zároveň 
dodala, že úspěchy, kterých dlouhodobě na me-
zinárodní hudební scéně dosahuje karvinský 
Permoník, by byly jen stěží myslitelné bez podpo-
ry města Karviné, které činnost sboru pravidelně 
dotuje.  (red)

PERMONÍK OPĚT BODOVAL, TENTOKRÁT 
V JIŽNÍ KOREJI

Primátor města Tomáš Hanzel ocenil úspěch 
sboru Permoník v jihokorejském Busanu během 
slavnostního přijetí na zámku Fryštát ve středu 
12. listopadu. 
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Karviná soutěží o nejhezčí 
městskou alej
Soutěž se jmenuje Alej roku 2014. Přihlášeny 

jsou čtyři desítky alejí, ta karvinská je podél 
hlavního silničního průtahu městem (tř. 17. listo-
padu), je sakurová, v našem kraji zcela výjimeč-
ná. Nejstarší kusy mají okolo 20 let, poslední 
velké ozdravování proběhlo v roce 2010. Stromy 
město průběžně ozdravuje a pečuje o ně, je jich 
celkem 177. 

Soutěž pořádá Arnika, hlasovat můžete na: 
http://alejroku.cz/2014/trida-17-listopadu-v-kar-
vine.

Q  Slezská diakonie vydává další kalendář
Slezská diakonie vydává další kalendář, který 

zachycuje proměnu svých uživatelů. Zatímco 
v letošním kalendáři se na snímcích objevili lidé 

bez domova v podobě svých vysněných profesí, 
v kalendáři na příští rok najdete i děti a seniory. 
S fotografiemi použitými v kalendáři seznámila 
Slezská diakonie veřejnost v prostorách karvin-
ské obchodně podnikatelské fakulty, kde se ko-
nala jejich vernisáž a zároveň křest nového ka-
lendáře. Ten je k dostání ve středisku Bethel 
Karviná nebo na webových stránkách Proměny.
cz, kdy jej lze objednat on-line.

Q  Mikulášská šaráda v Juventusu
Karvinský Juventus srdečně zve na již tradič-

ní Mikulášskou šarádu pořádanou 6. prosince.
Návštěvníky čeká bohatý program. Rodiče mo-
hou prostřednictvím Mikuláše, čerta a anděla 
předat svým hodným dětem balíček. 

Akce proběhne od 15 do 17 hodin ve velkém 
sále Ju ven tusu. Kapacita sálu je omezena. 

Předprodej vstupenek na recepci Juventusu. 
Podrobné informace na www.juventus.cz.

Q  Vyšla nová ročenka o kvalitě ovzduší v ČR
Český hydrometeorologický ústav vydal sou-

hrnný materiál s názvem Znečištění ovzduší na 
území České republiky v roce 2013. 

Ročenka srozumitelně hodnotí kvalitu ovzdu-
ší, popisuje výskyt smogových situací a úrovně 
emisí. V grafech, mapách, tabulkách a texto-
vých komentářích dokumentuje nejen stav 
ovzduší v roce 2013, ale i jeho dlouhodobý vý-
voj a příčiny. 

Ročenka vyšla v tištěné podobě, je distribuo-
vána i na CD, elektronickou podobu lze stáh-
nout také z webových stránek ČHMÚ http://
portal.chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/grafro-
c/13groc/gr13cz/Obsah_CZ.html.

Místo zrušeného rychlíkového spoje R 441 
(využívaného zejména k cestě na ranní 
směnu v třineckých železárnách) mohou 
obyvatelé Karviné využít víkendového ná-
hradního spojení. 
SOBOTA:
Z Karviné linkou 870 547, spoj č. 19 (odjezd 
z autob. nádraží ve 4.50 hodin), příjezd do 
Českého Těšína na aut. nádraží v 5.16 hodin, 
dále přestup na vlak Os 2921 v 5.21 hodin
nebo
z Karviné linkou 870 548, spoj č. 1 (odjezd 
z aut. nádraží ve 4.28 hodin), příjezd do 
Českého Těšína na aut. nádraží ve 4.58 ho-
din, dále přestup na linku 861 760, spoj č. 204 
(v 5.03 hodin).
NEDĚLE:
Z Karviné linkou 870 547, spoj č. 1 (odjezd 
z aut. nádraží ve 4.30 hodin), příjezd do Čes-
kého Těšína na aut. nádraží ve 4.56 hodin, 
dále přestup na linku 861 760, spoj č. 204 
(v 5.06 hodin).

Nový vlakový jízdní řád zachová u osobního 
vlaku na trati Bohumín–Čadca a zpět stejný 
počet spojů jako dosud, a to v obou směrech. 
Sedm spojů bude nově vyjíždět z Airportu Leoše 
Janáčka v Mošnově a stejný počet spojů bude 
v opačném směru na tomto letišti ukončen.

OD 14. PROSINCE 2014 PLATÍ NOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD 

U vlakových spojů dojde pouze k drobné 
úpravě časové polohy odjezdu ze stanice Karviná, 
hlavní nádraží (většinou z 58. minuty na celou 
hodinu ve směru Bohumín–Čadca a v opačném 
směru pak většinou z 59. minuty na 58. minutu). 

Všechny vlaky vyšší kvality (zejména EC a IC), 
které nyní zastavují ve stanici Karviná, hlavní 
nádraží (např. Landek, Kysuca, Jan Perner), 
zůstanou taktéž zachovány, dojde u nich pouze 
k drobnému časovému posunu odjezdu. 

S platností nového jízdního řádu dojde ke 
zrušení rychlíku R 440 a R 441 Excelsior, který 
nyní zajišťuje spojení mezi městy Cheb a Ko šice. 

Od 14. prosince vstoupí v platnost také 
nové jízdní řády linek městské autobusové 
dopravy, u kterých bude lépe řešena návaznost 
zejména okružních linek (č. 511, 512, 519 
a 520) na vla kové spoje.

Společnost OKD ve spolupráci s Nadací OKD 
zahájila program Nová šichta. Jeho cílem je 

SPOLEČNOSTI OKD NENÍ LHOSTEJNÝ OSUD ODCHÁZEJÍCÍCH 
ZAMĚSTNANCŮ, PROTO PŘICHÁZÍ S PROGRAMEM NOVÁ ŠICHTA

usnadnit odcházejícím zaměstnancům hledání 
nové práce nebo založení vlastního podnikání. 
OKD vnímá nelehkou situaci těchto pracovníků 
a jako odpovědná firma je chce vedle nadstan-
dardního odstupného podpořit i v hledání nového 
profesního uplatnění. 

Program Nová šichta je určen pro odcházející 
zaměstnance OKD, kteří se aktivně zajímají 
o svou budoucnost a chtějí i nadále zabezpečit 
sebe a svou rodinu. „Řada pracovníků, pro které 
bohužel kvůli padajícím cenám uhlí a očekávané-
mu snížení objemu těžby v dalším období nemá-
me uplatnění, je velmi šikovných a pracovitých. 
Chceme jim nyní podat pomocnou ruku a poskyt-
nout informace a zázemí, aby se mohli rozhod-
nout o své další budoucnosti,“ uvedl výkonný ře-
ditel OKD Dale Ekmark.

Hlavním záměrem je nabídnout odcházejícím 

lidem pomoc při hledání nového zaměstnání. 
Skrze sérii školení, sepsání životopisu, přípravné 
pracovní pohovory, rekvalifikační kurzy a sociál-
ně-psychologické poradenství budou profesioná-
lové z Nadace OKD pomáhat zaměstnancům 
nalézt na trhu práce nové příležitosti. Důležitá je 
i podpora živnostníků a malého a středního pod-
nikání spočívající v pomoci odcházejícím za-
městnancům při uskutečňování jejich případných 
podnikatelských záměrů. 

Důležitá je i pomoc úřadu práce. „Snažíme se 
vytipovat ty nejvhodnější projekty, do kterých by-
chom mohli propuštěné zaměstnance zařadit 
a nabídnout jim například individuální poraden-
ství, nejvhodnější rekvalifikaci či případnou pod-
poru při novém zaměstnání těchto pracovníků,“ 
sdělila ředitelka Krajské pobočky ÚP ČR v Os tra-
vě Yvona Jungová.

MĚSTO A UNIVERZITA 
SPOLEČNĚ PODPOŘÍ PODNIKÁNÍ

Business Gate – to je název poměrně výjimeč-
ného karvinského projektu na pomoc absolven-
tům středních a vysokých škol, kteří hledají práci, 
ale i studentům nebo nezaměstnaným vzděla-
ným lidem. Mottem je podpořit drobné podnikání 
především mezi vzdělanými mladými lidmi a udr-
žet je tak ve městě, podpořit podnikavého ducha 
v lidech samotných, pomoci s kontakty, resp. 
najít mentory a poradce na to, aby lidé, kteří hle-
dají práci a mají odvahu podnikat, byli schopni 
sestavit podnikatelský plán ke svému nápadu 
a podnikání rozjet. To vše bude soustředěno na 
jednom místě v centru Karviné – v jedné z dnes 
nevyužívaných budov magistrátu ve Fryštátě. 
Město se bude snažit získat podporu Evropské 
unie a středisko by mělo vzniknout během roku 
2015. 

„Inspirovali jsme se ve finském Oulu, kde tako-
vý projekt dobře zafungoval, a chceme jej rozjet 
i u nás. To je totiž to, co Karviné chybí. My zde 
velké zaměstnavatele máme a mít budeme, ale 
chybí příležitosti pro malé podnikatele a mnohdy 
je to jen tím, že lidé nemají odvahu nebo prostě 
potřebují v začátku poradit, pomoci nebo si vy-
měnit zkušenosti s podobně naladěnými vrstev-
níky. Chceme prostě udržet ve městě mladé 
vzdělané lidi, vysokoškolské absolventy a projekt 
by měl pomoct,“ řekl náměstek karvinského pri-
mátora Lukáš Raszyk.
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Kulturní akce
5. 11.–27. 12. Výstava Markéty Kubikové: Ke-

ramika v zahradě. Galerie Pod Věží – prostory 
Městského informačního centra, Karviná-Fry štát.

1. 12. 15.30–17.00 hod. Nastal čas vánoční. 
Výroba adventních věnců a vánočních ozdob. 
Středisko knihovnických a informačních služeb 
RKK, oddělení pro děti a mládež. Karviná-Nové 
Město.

1. 12. v 15.30 hod. Koncert Sboru Permoník. 
Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

4. 12. v 17.00 hod. Mikulášoviny: Zpíváme 
a tančíme s Míšou – popletení čertíci. Diskotéka 
pro děti s mikulášskou nadílkou. Účinkuje: Míša 
Růžičková. Vstupné: 120 Kč děti, 60 Kč dospělí 
(v ceně dětské vstupenky je mikulášský balí-
ček). Akce je součástí projektu Hudba + Tanec = 
Karviná, podpořeného Nadací OKD. Obecní 
dům Družba, Karviná-Fryštát.

5. 12. v 10.00, 15.00 a 17.30 hod. Mikuláš ve 
Sluníčku. Vstupenky v předprodeji! Krátký pro-
gram pro rodiče s malými dětmi s Mikulášem 
a andělem. Centrum pro rodinu Sluníčko, Kar-
viná-Nové Město. 

7. 12. v 15.00 a 16.30 hod. Obušku z pytle 
ven. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: diva-
delní soubor Bambules. Vstupné: 45 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město. 

12. 12. v 15.15 hod. Vypouštění balónků 
s přá  ním Ježíškovi. Hromadné vypouštění balón-
ků s přáním Ježíškovi. Rozdávání balónků bu de 
probíhat od 14.00 do 15.00 hod.! Akci pro širokou 

veřejnost pořádá Centrum pro rodinu Slu níčko 
v Univerzitním parku v Karviné-Fryštátě.

13.–14. 12. Vánoce v zámku a v podzámčí. 
Vánoční výzdoba interiéru zámku. Ukázky vá-
nočních zvyků, vánočních ozdob, vánočních 
pokrmů (šlechtická x měšťanská vánoční tabu-
le), lidová řemesla. Zámek Fryštát.

13. 12. v 15.30 hod. Česká mše vánoční. 
Kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

13. 12. v 16.00 hod. Divadelní komedie. 
Účinkuje: divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné: 
80 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

14. 12. v 18.00 hod. Adventní koncert – 
Vánoční země je mým cílem. Průvodní slovo – 
Alfréd Strejček; housle – Halina Františáková; 
klavír – Eliška Novotná. Vstupné: 100 Kč. Akce 
je součástí projektu Advent 2014 v Karviné, 
podpořeného Nadací OKD. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

15. 12. 16.00–17.00 hod. Celé Česko čte 
dětem: Čekání na Ježíška. Akce pro nejlepší 
a vybrané knihomolíky – čte Michaela Kuklová 
a Marcel Vašinka. Středisko knihovnických a in-
formačních služeb RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež. Karviná-Nové Město.

15. 12. v 18.00 hod. Vánoční koncert. Vy stou-
pí studenti Janáčkovy konzervatoře a Fa kulty 
umění Ostravské univerzity v Ostravě. Stře  disko 
hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

15. 12.–23. 12. Zlatý knihomolický rohlíček. 
Tradiční soutěž o nejlepší cukroví. Středisko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

21. 12. v 15.00 a 16.30 hod. Jak dědeček 
měnil, až vyměnil. Pohádka pro děti od 5 let. 
Účinkuje: divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 
45 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

24. 12. ve 21.00 hod. Na Vánoce všichni 
spolu. Štědrovečerní akce pro všechny, kdo ne-
chtějí večer zůstat doma plná koled, písniček 
a Vánočního příběhu. Pořádá Centrum pro rodi-
nu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce
6. 12. v 10.00 hod. Mezinárodní Mikulášský 

turnaj v judu – účastníci z Česka, Slovenska 
a Polska ve všech mládežnických kategoriích 
od benjamínků po dorost. V rámci akce proběh-
ne i Turnaj veteránů Masters. ZŠ Prameny, 
Karviná-Ráj.

7. 12. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Tatran 
Litovel, extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

13. 12. v 15.30 hod. SK Karviná–HC N. Jičín, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

20. 12. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–HK 
A.S.A. Město Lovosice, extraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

23. 12. v 17.00 hod. SK Karviná–HC Frýdek-
-Místek, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát. 

26.–27. 12. v 9.00 hod. Mezinárodní hokejový 
turnaj žactva 4. hokejových tříd. Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc prosinec 2014

VÁNOCE – V ZÁMKU 
A V PODZÁMČÍ 

13. a 14. prosince 201413. a 14. prosince 2014  
Návštěvníci pocítí atmosféru Vánoc, která 

se bude prolínat celým zámkem, jenž bude 
vánočně vyzdoben venku i uvnitř. Budete mo-
ci obdivovat ozdobený stromeček přímo v in-
teriéru zámku s dobovými dárky a další stro-
meček v měšťanské místnosti s výzdobou, 
která se používala v běžné domácnosti. At mo-
sféru Vánoc podtrhnou i speciální prohlídky 
zaměřené na vánoční tradice a zvyklosti v mi-
nulosti. Atrakcí pro návštěvníky bude i ochut-
návka podle tradičních receptů a dokonce 
překvapení z Larischovy kuchyně. A protože 
čas vánoční je spojen s obdarováním, dosta-
nou děti i malý dáreček.

Vánoční výzdoba interiéru zámku 
Ukázky vánočních zvyků, vánočních 

ozdob, vánočních pokrmů (šlechtická x měš-
ťanská vánoční tabule), lidová řemesla. 

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 7–17 hodin

Hledám nového majitele
Labrador, pes, stáří 2 roky. 
V útulku je od poloviny 
září 2014.

Labrador, fenka, 
stáří 3 roky. V útulku je 

od začátku listopadu 2014.

17. prosince 2014 

od 9.00 hodin
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